

## 围绕快递物流等行业防疫情况 我区开展专项督查

本报讯(通讯员 傅乐 记者 胡晓)“你们转运站对高风险地区包裹处理流程是怎样的?”“请出示定期核酸检测和每日健康监测登记情况。”日前,区纪委监委派出专项督查组,就快递物流等行业防疫情况开展检查,全力阻断疫情传播风险。

在各快递网点,督查组查阅台账资料,抽查工作人员核酸检测报告和疫苗接种记录,检查消杀药品器具,全面掌握疫情防控机制建立、应急预案制定、防疫物资储备等情况。

督查组走访了万邦船舶重工(舟山)有限公司等2家船厂和区自贸物流中心,检查了人员和车辆出入登记、测温记录,以及施工现场、卸货码头的防疫情况。在抽查部分

商场超市的进口商品时,督查组对部分进口水果和冷鲜商品进行了扫码核实。此外,督查组还检查了公共场所常态化疫情防控要求落实情况,走访了解了80周岁以上人群疫苗接种情况。

“目前防疫形势严峻,下一步我们将持续加大监督检查的力度和频率,坚决守好快递、物流行业外防输入防线,为全区疫情防控措施的落实落地提供坚强的纪律保障。”区纪委监委相关负责人表示。

据悉,区纪委监委疫情防控专项督查组还及时下发了问题督办单,第一时间推动问题整改落实。3月至今,已下发56份问题督办单,对150个问题进行专项督办,推动主体责任履职尽责。

## 市民自觉佩戴口罩意识增强

### 疾控专家:出入公共场所一定要做好防护措施

本报讯(记者 梁夏)“进入市场请佩戴口罩并扫码……”昨天上午,东港市场广播持续提醒市民做好个人防护,工作人员在入口处认真开展检查。记者当天走访多处公共场所时发现,市民自觉佩戴口罩意识增强,积极配合和遵守相关防疫规定。

“市民必须规范佩戴口罩,我们也会提供。”东港市场经理王海虹说,市场内的摊主如果一天内多次被发现未按规定规范佩戴口罩,就会扣除其一定的信用分并罚款。记者发现,个别摊主存在口罩滑落等

情况,绝大多数均能规范佩戴口罩。“防疫工作是大家的事,我们都要自觉遵守。”一摊主表示。在东港大润发超市一楼某商铺,虽然客流量较小,但店员都规范佩戴口罩,未发现口罩滑落现象。

区疾控中心相关专家提醒:口罩可阻挡含病毒的飞沫核,防止佩戴者吸入,是预防呼吸道传染病的重要防线,能有效降低新冠病毒感染风险,规范佩戴口罩是保护自身健康最重要的手段之一。专家呼吁市民出入公共场所一定要做好防护措施,规范佩戴口罩。

# 孙志龙在全区疫情防控工作调度会上强调 把各项工作抓实抓细抓到位 为疫情防控大局作出积极贡献

### 徐炜波黄林伟参加

本报讯(记者 励佳)昨晚,区委书记孙志龙在全区疫情防控工作调度会上强调,做好疫情防控工作直接关系到人民生命安全和身体健康及经济社会大局稳定,各地各部门要真正在思想上重视起来,持续压紧压实各方责任,切实把各项工作抓实、抓细、抓到位,为全市、全省疫情防控大局作出积极贡献。

徐炜波、黄林伟、李明、施静海、俞能、王海涛、张宏华、屠定玉参加会议。会上,各专项组汇报了近期发现的问题和下步工作方向,各镇、街道、管委会以视频连线形式参加会议并汇报相关工作。

孙志龙强调,目前我市疫情防控形势严峻,要引以为戒,认真对标、查找问题,进一步落实落细措

施,坚决堵住各类风险点。要完善预防与早发现机制,进一步做好双桥卡口管控工作,守好各地“中门”,落实好入市未离舟人员72小时内再进行一次核酸检测工作,做好每条渔船的人员排查和轨迹分析。要严守集中隔离场所不发生交叉感染底线,严格执行操作规范,加强指导督查,实行隔离人员“出门即清零”制度。要最大程度强化物防管理,切实督促企业履行主体责任,严格按照要求落实防疫措施。

孙志龙强调,要严肃问责机制,坚决压实各级责任,在措施上实起来、责任上严起来。要立即督查整改,高度重视各类督察任务单,第一时间整改落实,坚决杜绝

此类问题再次发生。要严格报送制度,及时、准确报送各类总结报告、工作报表和问题整改落实情况等。要落实监督检查和责任追究,针对发现的问题形成整改清单,不能做到即时整改的要明确整改期限。

孙志龙强调,本轮疫情来势汹汹,各地各部门全面紧起来、动起来。要加强宣传引导,在全社会形成防疫的紧张感,各地、各条战线要做到意识到位、从严从紧,形成工作合力。对下达的任务要第一时间布置到位,及时跟踪、封堵漏洞、形成闭环,确保责任落实、任务落细。要把此次疫情“大考”作为锤炼干部、检验干部的重要路径,从中发现一批优秀人才,使干部队伍

整体能力素质得到大幅提升。

会后,孙志龙还率队检查我区疫情防控措施落实情况。在大润发超市、杉杉·普陀天地,孙志龙检查了入口处“亮码测温”工作的落实情况,还就食品、服装、餐饮等从业人员的核酸检测情况展开抽查。他强调,要进一步做好政策解读和宣传,按照相关要求,严格落实不同行业、不同岗位人员的核酸定期检测工作。孙志龙还来到沈家门一处集中医学观察点,慰问坚守一线的防疫人员,并了解该点位目前人员接收情况、工作机制等。他强调,要加强视频监控,避免人员脱管漏管,确保集中隔离医学观察点安全有序运转,进一步提升全区疫情防控应对能力。

# 普陀58名医护人员昨驰援嵊泗

### 另有1名医护人员前往嘉兴支援

本报讯(记者 励佳 通讯员 邱丹燕 邵盛欢)昨天凌晨,嵊泗县确认1名人员核酸检测结果呈阳性,启动了一级应急响应,核酸采样检测力量告急。作为兄弟县区,普陀迅速反应,调拨58名医护人员,分别于昨天凌晨1时50分和昨天上午8时左右出发。目前,支援人员已投入紧张的核酸采样和检测工作。

普陀医院呼吸科内科主任徐旭东是此次该院支援嵊泗医护人员领队。昨天零时,睡梦中的徐旭东接到通知,简单收拾行李前往集合点。1时50分左右,普陀医院支援嵊泗的34名医护人员整装出发。

嵊泗海域风高浪急,不少医护



人员出现晕船等不适反应。抵达后,全体人员于昨天上午8时许奔赴核酸采样点位和当地疾控中心展开工作。“普陀与嵊泗一衣带水,

保护嵊泗就是保护普陀。”徐旭东说,全力坚守岗位,守卫好家乡人民的健康。

据了解,此次前往嵊泗支援的

医护人员来自我区各医疗卫生机构,包括50名采样人员和8名检测人员。另悉,当天凌晨5时,我区另有一名医护人员前往嘉兴市支援。

## 专车上门接送 全程贴身陪护

# 让老年人接种疫苗更暖心

本报讯(记者 王梦倩 梁夏 通讯员 滕忠平)“阿公,打完疫苗要在留观区观察30分钟,您先休息,等会儿我带您回家。”近日,在展茅街道社区卫生服务中心新冠疫苗接种点,工作人员热情为老年人提供服务,进行心理疏导。

暖心接送、上门宣传……连日来,为加快推进老年群体接种新冠疫苗,这样的温情一幕在我区随处

可见。

“谢谢你开车把我送过来,还一直陪着我。”前两天,展茅上潘孙党支部书记马海挺驾车护送年近九旬的孙常飞回家。老人当天接种疫苗后,马海挺从留观到返程,全程陪在老人身边,不时嘘寒问暖。“老人家的儿子开船在外,儿媳工作繁忙,我们尽一份力也是应该的。”

据了解,展茅街道各村党总

(支)支部书记以及工作人员积极行动,为老年人接种疫苗提供各种暖心服务。

“对待老人要关爱,接种疫苗最关键,注重打好第三针,老爸孩子才放心……”3月16日上午,大千新居民志愿服务队队员走街串巷,面向老年人开展疫苗接种宣传,并主动登记行动不便的老人信息,便于提供疫苗接种接送服务。

“有这么好的服务,心里踏实多了。”今年80岁的大干居民金老伯告诉记者,这两天志愿者会上门接他去打疫苗。

“力争让老人们该接种的都接种,一个都不要落下,为疫情防控工作尽份力。”大千新居民志愿服务队队长杨秀青表示,将持续开展入户走访活动,宣传动员社区居民尽快接种疫苗。

## 托育机构强化疫情防控措施

# 用心守护婴幼儿安全健康

本报讯(记者 徐可叶 通讯员 邱丹燕)早上入园时间,孩子们佩戴口罩,按照防疫要求,有序进行体温检测……记者近日走访了解到,我区托育机构已进一步压紧压实防疫责任,强化措施,全力守护好婴幼儿生命安全和身体健康。

在蒙特梭利儿童之家,负责人任磊介绍,教职工已按防疫要求,定期开展核酸检测,并通知了教职工和婴幼儿家长非必要不离

舟,严格执行市外返舟须进行核酸检测的要求,严格落实晨午检,园区近期不组织旅行、春游等聚集性活动。“家长自觉配合我们做好每日健康自我监测工作,如有发热、干咳等可疑症状的要及时报告,家长群会及时发送防疫相关信息。”

舟山麦多托育中心加强了对人、物、环境同防的措施,严格落实“非必要不入园”的规定和园区内开窗通风、环境消杀的制度。

“如果有孩子出现恶心、腹泻等情况,家长会及时跟老师联系,让孩子居家观察,确认没有问题再入园。”该机构负责人徐静红说,教职工均已接种新冠疫苗,做到应接必接。

据了解,根据我区托育机构防疫工作要求,各托育中心要按比例对师生进行日常核酸检测,做到“早发现、早报告、早诊断、早隔离”;教职工和婴幼儿的同住家属被集中隔离的(被集中隔离前有接

触),该教职工和婴幼儿同住家属解除集中隔离后持48小时内的核酸检测阴性报告方可返园;教职工和婴幼儿出现密接、次密接、健康码行程卡异常、核酸检测结果异常等特殊情况的,要第一时间报卫健部门。教职工和婴幼儿家长要自觉做到少聚集、少流动、少聚会、用公筷。减少密闭场所的出入,非必要不乘坐密闭交通工具,不网购境外物品,收拆快递包裹时,要佩戴口罩,事后及时洗手。

## 疫苗护身 关怀暖心

□小井

### 日月谈

本月13日至15日,展茅街道共为110位80周岁以上老人顺利接种新冠疫苗。带着感情做工作方能事半功倍,耄耋老人“应接尽接”,基层干部功不可没。

老年人免疫力相对较弱,本应是疫苗接种的重点人群。但不少老人以及子女认识不到位,总以为不出远门无所谓,再加上老人腿脚不灵便,接种疫苗的事就一拖再拖。展茅街道的基层干部们以“不落一户、不漏一人”原则掌握老人身体状况,逐个上门耐心劝导,全程跑腿陪护,电话跟踪问候。如此关怀备至,老人自然感到放心又暖心。

疫情防控是一场大仗硬仗,科学仗,实现疫苗接种应接尽接,核酸检测应检必检、愿检尽检,是外防输入、内防扩散的重要环节。而群众能否发动起来、参与进来则是关键所在。展茅街道的基层干部用行动告诉大家,带着感情做事、带着责任干事,必能精诚所至金石为开。

疫情防控贵在“一个都不能少”,人人绷紧防疫弦、护好健康码,既是对自身安全负责,也是对亲朋好友负责,更是对防疫大局负责。广大干部真正视群众为亲人,把温暖送到家中,把工作做到心间,就一定凝聚合力共筑疫情防控的铜墙铁壁。

### 导读

03 专版

@所有人,请戴口罩!

